

今日运河

城事

企业退休人员养老金再上调

五类人员可享受,近日发放增发部分

本报济宁4月17日讯(记者 贾凌煜 通讯员 孙静波)

17日,济宁市人社局发布消息,从今年1月1日起,企业退休人员养老金再次上调。据悉,这是济宁自2005年以来第9次调整企业退休人员基本养老金。

此次调整的范围包括,2012年12月31日前已按规定办理退休、退职手续并按月领取基本养老金的企业退休、退职人员,以及已按有关文件规定办理手续的建国前老工人。同时,2012年按有关政策规定一

次性补缴参保的城镇未参保集体企业退休人员的养老金,也将给予一定数额的调整增加。

今年62岁的韩继祥已从辰欣药业工作40余年,两年前退休后每月都领取养老金。“刚退休时,每个月养老金是3400元,现在是3700元左右,两年涨了300多元。”韩继祥说,老伴前几年也退休了,每月领取1500元的退休金,这些钱足够老两口的花销,同时他们俩还照顾着老伴90多岁母亲。“这次调整后,我能领到约4000元的养老金了。”韩继祥高兴地说。

“这次调整继续采取普遍调整和适当倾斜相结合的方法。普遍调整第一部分按每人每月160元增加,退职人员按退休人员标准的80%计算增加,为128元。”济宁市人社局养老保险科负责人介绍,第二部分以2012年12月份本人基本养老金的3.1%计算增加,退职人员按此办法执行。同时,在普遍调整的基础上,对下列人员进行适当倾斜,具有高级职称的退休科技人员,正高级职称每人每月提高300元,副高级职称每人每月提高150元;

2012年12月31日前,年满70周岁不满75周岁、年满75周岁不满80周岁和年满80周岁以上的退休人员,每人每月分别提高30元、60元和100元。其中,2012年1月1日至12月31日期间达到70周岁、75周岁和80周岁的,每人每月再分别提高190元、100元和200元。同时,具备上述两项以上(含两项)条件的退休人员,可重复享受。目前,全市各级社会保险经办机构正在加班加点的开展工作,尽快将增发的养老金发放至退休人员手中。

不仅有人辅导功课,还接送上下学

留守儿童有了“代理家长”

文/图 本报记者 汪泷 通讯员 孔军平

偏僻的汶上县白石镇小楼小学有17名留守儿童,在他们的成长中,父母不在身边导致他们有一颗脆弱的心灵。现如今,他们的老师又有了另一层身份——“代理家长”,在校园里尽可能多地扮演起他们家长的角色,从生活、学习上给予更多的关怀。

▶“代理家长”丛传明和学生谈心。



留守儿童想爸妈的时候可通过QQ、电话进行联系

自从有了“代理家长”,三年级留守儿童书涵和远在浙江打工的爸爸沟通也更多了。“我帮他申请了QQ号,啥时候想爸爸了就来我办公室打开电脑和他视频。”“代理家长”六年级语文老师丛传明说。而丛传明也总会不定期地问问书涵的班主任,最近他的学习情况。听说书涵最近表现不好时,丛传明就会问他是不是想爸爸了。

为了让“代理家长”们能多去孩子们家里看看,在分配的时候校长孙云鹏专门以就近原则来划分。美玲的“代理家长”林存元就和她一个庄,所以林存元每天上下学只要没有别的事,都会像美

玲的爸爸一样接送她上下学。

身为校长的孙云鹏也是“代理家长”之一。他照顾的六年级学生小迪,父亲在他很小时就开始去外打工,“济南、淄博、邯郸,爸爸去过好多地方。”此时的小迪,很难看出是老师口中那个内向、回答问题都脸红的男孩。现在,小迪也加入了学校纪律检查组,每天都负责检查学校的纪律情况。

孙云鹏办公桌上放着的电话旁,贴着一张红纸,上面印着“留守儿童亲情电话”。“这部电话随时向留守儿童们开放,他们随时都可以给远在他乡的父母打电话。”

争取走进学生内心世界 让他们感受更多“温暖”

如今,“代理家长”已经执行了近两个月,大部分留守儿童已经可以向老师们敞开心扉,说一说自己的心里话。“代理家长”张桂芳说,她带的学生成征从以前的调皮捣蛋无人能管,到现在开始渐渐帮着老师打扫学校的卫生,变化十分明显。

不过“代理家长”毕竟刚刚起步,很多工作仍然在摸索当中。孙云鹏觉得,关心不能仅仅停留在交谈、家访这些层面上,既然挂上了“家长”两个字。“现在学校在三楼建了个活动室,有时孩子们可以和‘代理家长’一起下下棋、做做游戏。”孙云鹏说,下一步活动内容会更丰

富,包括定期让“代理家长”们领着孩子走进图书室,和他们一起读些名著,更加丰富孩子们的内心世界。

白石镇教体办主任张建国表示,白石镇周边有不少乡镇企业,他们打算动员这些企业出资,为留守儿童建立专门的爱心基金,“留守儿童在农村学校中是一个特别的群体,父母常年不在身边,要使他们健康成长,获得更多的关爱,仅靠学校也是不够的。所以我们希望能够通过‘代理家长’、建立基金这一系列活动,让社会更多的关心、帮助这一特殊群体。”
(文中留守儿童均为化名)

相关链接>>

建国前老人 人每月最少增700元

除了企业退休人员和退职人员,建国前老人和抗日、解放战争前参加革命工作的,城镇未参保集体企业退休人员按月领取养老金的,也在上调之列。

建国前老人养老金调整方法为:红军时期参加革命工作的,每人每月增加900元;抗日战争时期参加革命工作的,每人每月增加800元;解放战争时期参加革命工作的,每人每月增加700元。

对于2012年12月31日前,按照省有关规定,办理一次性补缴参保手续并按月领取养老金的人员,自2013年1月1日起,按不同的缴费档次分别提高养老金水平,按规定的一档标准缴费的,每人每月增加75元;按规定的二档标准缴费的,每人每月增加61元;按规定的三档标准缴费的,每人每月增加47元。

此外,对2012年12月31日前已按规定办理手续的企业退休军转干部,自2013年1月1日起,每人每月增加50元。

驻济省属事业单位 公开招聘17名工作人员

本报济宁4月17日讯(记者 贾凌煜) 16日,山东省发布省属事业单位招聘简章,今年继续面向社会公开招聘工作人员。记者看到,三所驻济宁的省属事业单位发布14个职位共招聘17人,全部是专业技术岗位,包括卫生、水利和质监行业,其中9个职位要求硕士学历。20日-24日,有意向的人员可登陆山东人事考试信息网进行报名。

招聘计划显示,驻济宁的三所省属事业单位在招聘之列。济宁医学院附属医院发布7个职位,招聘9名专业技术人员,包括内科、儿科、影像医学、妇产科等岗位,除内科、外科分别招聘2人外,其余岗位均招聘1人。另外,医院所有岗位全部要求硕士研究生学历,内科、外科、影像医学三个岗位非七年制毕业生还须具有医师资格证书。

济宁市水文局共发布工程测量和水文测验两个职位,分别招聘1人,只要求相关专业本科学历。山东省特种设备检验研究院济宁分院发布了5个职位,计划招聘6人,其中节能检验研究和压力容器压力管道检验两个职位要求硕士研究生学历,其余职位要求相关专业本科学历即可。

据了解,此次公开招聘要求报名人员年龄应在40周岁以下(1972年4月20日以后出生)并具有山东省常住户口,但全日制普通高校择业期内未就业的本科以上毕业生不受生源地限制。符合各岗位要求的人员,可于4月20日9:00至4月24日16:00登陆山东人事考试信息网进行网上报名。